

守护

——迁安公安护航“五一”小长假工作掠影

□ 朱伟男

“五一”假期的人流中,总有一抹“警察蓝”令人心安。

5天时间,全员在岗,累计出动警力3240余人次、警车610余辆次,直接帮助服务群众237人次,破获各类案件14起,抓获各类嫌疑人4名,其中逃犯3人,全市社会大局持续平安稳定。这是“五一”假期,迁安公安交出的“平安答卷”。

**守护,是“警”色动人——
人潮涌动中,守护游客平安**

“爸爸,我也想要出去玩,我也要去天元谷。”

“爸爸去天元谷不是去玩的,爸爸要去站岗执勤,守护安宁,爸爸答应你,等忙完这段时间一定带你去。”

——这是来自城关派出所“五一”期间执勤民警家中的一段对话。

2021年4月30日,迁安市天元谷旅游度假区举行开园仪式,在“五一”小长假期间,为游客增添了一个游玩的好去处。

“五一”假期,迁安市公安局城关派出所守护平安“不打烊”。

该所贯彻执行局党委部署,全警动员,启动一级勤务,加强值班备勤、巡逻防控等工作,保持安保高压态势,努力打造和谐有序的社会治安环境。广大民辅警坚守岗位,奋战在工作一线,竭尽守土之责,保护一方平安。

除此之外,在青山绿水的大理石长城——白羊峪,在泉水潺潺的国家级地质公园——山叶口……迁安公用热情的服务、耐心的疏导,确保了景区秩序井然、群众出游安宁。据统计,“五一”假期,全市各景区执勤警力共为群众找回遗失物品30余件,帮助找回走失儿童12人,疏导景区周边交通50余次。

**守护,是脚步丈量平安——
警灯闪烁,巡逻防控守平安**

第一时间拨打120急救电话,齐心协力帮助抬担架,随急救车一同来到医院,及时通知家属,待伤者得到及时救治后默默离去——这是5月4日特巡警大队执勤人员救助交通事故受伤人员的过程。

当天12时许,该局特巡警大队队员赵宏巡逻至迁安市永宏小区附近时,发现一男一女两名被车辆撞倒的伤者,其中女性伤者受伤

较重。赵宏立即拨打120急救电话,并联系附近执行勤务的巡警大队队员刘志丰前来支援。120救护车赶到后,赵宏、刘志丰协助医护人员将伤者抬上救护车,并陪同伤者前往医院就医。12时30分许,家属到达医院后,看见伤者得到了及时救治,内心十分感动,立即上前握住赵宏的手说:“太谢谢你们了!”

同日14时20分许,在新中医院路口附近,一辆轿车不慎将一名骑电动车的行人撞倒,致使电动车骑行人受伤。发现情况后,执勤人员赵恩铭、王仕伟第一时间赶到现场对伤者进行救助,并及时拨打120急救电话……120救护车赶到后,赵恩铭、王仕伟协助医护人员将伤者抬上救护车,送往医院进行治疗。随着救护车呼啸离开,周边群众纷纷对执勤人员竖起了大拇指。

**守护,是服务“不打烊”——
假日我在岗,为民服务不缺位**

随着“五一”假期的到来,一些在外地读书、务工的群众,趁着假日返乡,来到辖区公安窗口单位办理业务。迁安公安深度践行“我为群众办实事”实践活动,推出了

政务服务窗口“不打烊”机制,实行假日“预约为主、预约优先、能办尽办”的服务模式。

5月2日上午,一位中年男子急匆匆地来到公安局门口询问:“假期是否可以办理出入境业务?”出入境大队大队长赵明正好路过,便上前询问情况,经了解得知,男子经常在外地工作,好不容易回来了,想趁假期办理港澳通行证。赵明马上告知其可以办理此业务,并向男子介绍了公安政务窗口“不打烊”服务的相关举措。随后,赵明带领男子来到服务大厅窗口,向工作人员介绍了情况,并叮嘱工作人员为其办理好业务。出入境大队工作人员徐懿、杨文凤立即登录系统,为男子提供相关服务,不到10分钟,便办完业务,领证人竖起大拇指为“不打烊”服务点赞。

身着藏蓝,头顶警徽,肩担正义,“五一”小长假,为护航群众平安出行、安心游玩,迁安市公安局的民警们赶赴各执勤点坚守如常;在这个用“劳动”命名的节日里,他们烈日下巡逻执勤服务游客、夜幕中坚守卡点疏导交通、危急时挺身而出惩恶扬善……莺飞草长的人间五月天,是他们让美好与您相伴。



5月7日,廊坊市公安局开发区分局治安大队、西区派出所、巡特警大队在开发区第八大小学开展了应急反恐防暴演练。民警和老师、学生分工合作,密切配合,演练取得圆满成功。图为演练现场。
邹九茹 摄

村民出行交通不便

邯郸交巡警永年大队整改完善交通标志获赞

河北法制报讯 (苗文金)5月6日,邯郸市永年区曲屯村村委会代表、村民代表一行4人,手持一面写有“情系百姓、路通万家”字样的锦旗,来到邯郸市公安交巡警支队永年大队,感谢民警帮助村民解决了出行问题。

永年区曲屯村地处107国道西侧,由于107国道车流量大,特别是过往大货车较多,又是双向

混合道,通行压力较大。为此,在107国道及107国道复线与沙河交界处中间进行了强制物理隔离,道路修建设计为上下行,设置了单行标志。然而设置单行线后,曲屯村群众外出回来时需要绕到107国道复线,再折返107国道回村,给村民日常出行造成了一定影响。

村民代表通过热线反映问题后,永年大队坚持以群众为中

心,把开展“我为群众办实事”实践活动落实到具体交警工作中。为解决群众反映的问题,大队多次召开专题会议,讨论研究解决办法,同时与相关部门反映沟通情况,及时提出整改报告。在多次和相关部门协调后,大队将107国道及107国道复线与沙河交界处的上下行、单行标志等进行整改完善,受到当地村民和过往驾驶人的称赞。

霸州公安“五一”假期 开展校园安全大检查

河北法制报讯 (李冰)为深入推进“学党史、锻铁军、强基础、护民安”综合整治百日攻坚行动,确保全市校园内及周边安全稳定,严密防范涉校突发事件的发生,霸州市公安局以教育整顿为契机,以“我为群众办实事”为抓手,利用“五一”放假的间隙,对全市中小学和幼儿园“四个百分之百”建设达标工作进行了检查。

民警首先对校园保安配置、门卫值班室物防设施配备等进行了检查,对学校落实校园安全制度、内部安全等进行了全方面的了解和检查,并现场测试了一键式报警紧急装置,确保如有警情能第一时间报送辖区派出

所。随后,民警就防暴器械的使用方法、安全注意事项以及攻防技能等,向安保人员进行了详细的介绍和演练,保证遇有情况能够迅速妥善处置。

其间,民警还对辖区内的所有学校幼儿园封闭化程度进行了检查,对发现的安全隐患责令校方整改到位,并强调学校要加强安保力量配备,加大校园周边巡逻力度,着力提高安保人员综合素质,全力保证师生人身安全。同时,民警结合辖区实际,调整警力,加强各中小学、幼儿园“护学岗”建设,充分发挥职能作用,不但承担交通秩序维护责任,也承担起辖区内的护学任务,密织校园安全“防护网”。

东光交警联合行政执法部门 规范公共停车位管理

河北法制报讯 (冯丽丽)4月29日,东光县公安局交警大队联合县城市管理局、市场监管局,对辖区商铺门口车辆乱停乱放和私自用石块、锥桶占用公共停车位的乱象进行统一治理。

当日下午,东光县公安局交警与东光县城市管理局、市场监管局的执法人员在东光县府前大街与建新路交叉路口集合,针对建新路、育才大街、邮政路、府前大街等重点路段沿街商铺违法违规停车乱象进行统一告知,并开展整治行动。

建新路是东光县打造的一条购物街,为适应与日俱增的车辆问题,建新路一侧施划了公共停车位。但是,有部分商铺认为商铺门口的公共停车位是属于自己的,便将自己的电动三轮车、电动自行车停在公共停车位上,有的甚至摆放锥桶或是大石块占用公共停车位,导致公共停车位不能被充分有效利用,不仅违背了公共停车位的使用要求,也影响了交通秩序。针对这一问题,执

法人员先对商铺负责人进行教育和违法情况告知,随后对公共停车位上违法违规占用物品进行了清理。

“因为您占用公共停车位,导致公共交通秩序混乱,且导致前来购物的人员无停车位,愿意前来购物的人员越来越少,如此循环下去,对咱们的生产经营很不利。”在执法过程中,执法人员通过“换位思考”的方

式,争取商铺业主对治理行动的理解与支持,收到很好的效果。有的人在知道自己私自占用公共停车位是违法违规行为之后,马上表示改正自己的违法行为。

与此同时,执法人员还将这次行动中商铺业主提出的一些问题和建议记录下来,准备回去后加以整理并进行商讨,拿出更好的治理方案。



图为执法人员对占用公共停车位的石块等进行清理。

周刊信息港

元氏交警“五一”假日严查酒醉驾

河北法制报讯 (耿连章)5月5日是“五一”假期最后一天,元氏县公安局交警大队万年中队民警在辖区组织的酒醉驾查处统一行动中,发现一辆白色轿车有意躲避检查,遂将车辆拦下,对驾驶人进行了呼气式酒精测试,结果显示数值为105mg/100ml,属醉驾。在

随后对该驾驶人的血液检测中,也进一步证明其为醉驾。据了解,“五一”假日期间,元氏县公安局交警大队各中队根据辖区实际情况,对过往车辆逐一进行检查,形成对酒醉驾等重点违法行为严管严查的高压态势,共查获酒驾3例、醉驾5例,均依法处罚。

高速交警鹰手营子大队助群众脱困

河北法制报讯 (闫鑫辉)5月4日下午,高速交警鹰手营子大队民警在巡逻中,发现前方应急车道内停着一辆打着双闪灯的小型轿车,遂上前询问。两名年迈的司乘人员焦急地说车辆行驶过程中突然爆胎,两人都

不会换备胎。民警在做好防护的前提下,帮助群众换好了备胎。同时提醒驾驶人车辆行驶中爆胎,要握紧方向盘,待车辆稳定后再缓慢制动并驶离主干道,切忌紧急制动,以免造成车辆甩尾或翻车。

黄骅交警进社区宣传交通安全

河北法制报讯 (王子杰)为加大交通安全宣传力度,切实增强市民的道路交通安全意识和文明出行意识,黄骅市公安局交警大队民警日前深入新海西路和南海社区开展交通安全知识讲座。

民警针对日常生活中常见的交通违法行为,如骑车横穿马路、不按信号灯通行等情况,结合重大交通事故案例,认真讲解道路交通事故安全常识,从而提高社区居民遵守交通安全法规的自觉性。

井陉公安特巡警为手机找到失主

河北法制报讯 (李忠勇 刘琦)5月2日下午,井陉县203路公交车到达客运站时,车上来了一名男乘客,把一部手机交给井陉县公安局特巡警大队执勤队员,说是在车座上捡到的。由于手机设

置密码无法打开,一时不能查到关于失主的有用的信息。过了一会儿,手机铃声响起,对方称是失主的妻子,丈夫乘坐公交车时将手机丢失。执勤队员进一步确认后,通知其前来领取手机。

高速交警接力护送轻生群众就医

河北法制报讯 (李紫萌)5月4日下午,高速交警秦皇岛支队机场大队接到高速交警昌黎大队通知称,一辆黑色轿车上有两名喝农药的群众,急需送往唐山市某医院治疗,

车辆即将到达沿海高速公路昌黎南收费站。机场大队立即部署警力接应。民警鸣警笛、喊话提醒过往车辆让道,以最快的速度将车辆护送至高速交警曹妃甸大队辖区。

省会长安警方7天抓获7名在逃人员

河北法制报讯 (张建)5月6日上午,石家庄市公安局长安分局胜利派出所得到线索,有两名在逃人员在某客运站附近活动,遂组织民警进行研判、分析后果断采取行动,于当日下午将准备乘车离开的两名在逃人员抓获。经查,犯罪嫌疑人

马某、庞某因对涉嫌买卖国家机关公文被武强县公安局上网追逃的事实供认不讳。自“燕赵-砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,该所始终保持对涉案在逃人员的抓捕力度。自4月30日至5月6日,共抓获7名网上在逃人员。

涿鹿警方破获一起电信网络诈骗案

河北法制报讯 (马丽斌)涿鹿县公安局刑警民警近日破获一起电信网络诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人9名,查获涉案手机12部、银行卡16张、电脑1台。经审讯,犯罪嫌疑人肖某等人如实供述了以“杀猪盘”与虚假投资理财相结合的形式实施诈骗的事实。目前,9名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

达两个月的缜密侦查,在广东省某县将正在实施诈骗的团伙一网打尽,抓获犯罪嫌疑人9名,查获涉案手机12部、银行卡16张、电脑1台。经审讯,犯罪嫌疑人肖某等人如实供述了以“杀猪盘”与虚假投资理财相结合的形式实施诈骗的事实。目前,9名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

货车突然起火 四名交警合力扑救

河北法制报讯 (宋胜利)4月28日上午,华北油田某燃气施工队为任丘市公安交警大队城区二中队运输路口交通岗送来一面写有“事故无情 助人为乐显真情”的锦旗,对该岗亭几名交警临危救助群众的爱民之举深表感谢。

4月26日18时许,华油运输路口交通岗的高佳、白艳杰、刘磊3人在巡逻返岗途中,发现路口北约200米处,有辆小型货车车厢内冒出浓烟和烈火,司机正奋力扑救。3名交警立即让警车停在路边,高佳跑回岗亭取来

灭火器,白艳杰、刘磊先后拦截了十多辆过往车辆借来灭火器助战。此时,中队交警李天天开着警车路过此地,一见此情,也毫不犹豫地投入了抢险战斗。另外,还有两位不愿留下姓名的市民,始终与4名交警合力救人,直到20分钟后火势被控制才悄悄离去。

原来,这辆货车车厢内拉着一台柴油发电机,可能是由于颠簸,柴油泄漏,进而导致发电机和车厢起火。

火势被控制后,货车司机对几名交警及时出手相助表示感谢。